# 党建业务深度融合 "泉心聚力"守护群众健康

#### 

位于金牛区信息园西路 120 号的金泉社区卫生服务中心,承担着辖区 9万余居民"健康守门人"的重任。面对日益增长的群众就医需求,中心围绕金牛区产业功能区建设,聚焦大健康产业发展格局,强化党建引领,坚持"医心为民"初心,推动党建、业务、服务深度融合。2022 年底,伴随着家庭医生服务质量的稳步提升,中心开始启动医民融合主题阵地——"泉心聚力"的打造,实践探索党建带动医院高质量、可持续发展的道路。

金泉社区卫生服务中心围绕"一老一小"特殊呵护,以公园式就医环境为目标,融合水、心元素在一楼打造出"泉水广场"。"以前带孩子来做儿保,



环境舒适的"泉水广场"。

就只能在大厅排队,没有休闲的地方,如今这个户外的泉水广场不仅环境好,还有适合小朋友玩耍的娱乐设施,确实很方便。"居民林女士说道。

除了高颜值的"泉水广场"外, 中心的中医药文化长廊也收获了 居民颇高的人气。早在2016年,金 牛区金泉社区卫生服务中心就成 功创建成都市"示范中医馆",从那 时起,中医药就成为中心的一张名 片。在此次主题阵地打造中,中心 匠心独运,打造出互动体验式中医 药文化长廊"七星漫步",通过中医 药场景植入、中草药种植、中医药 研学活动举办等形式,大力挖掘、 传承和弘扬中医药文化。从张仲 景到李时珍,从岐黄之术到神农本 草,在展现博大精深的中医药文化 发展史的同时,也让居民"沉浸式" 学习中医药知识。

"除了泉水广场及七星漫步外,我们还打造了全新的'党建学习室''党建阳光房'等多个点位,旨在通过常态化、高质量的党员教

育学习,提升团队综合服务能力, 从而更好地服务辖区老百姓。"金 牛区金泉社区卫生服务中心主任 郭水源说道。

### 创新家医模式推出"随享家医"便捷平台

"我在线上预约了口腔医生,没想到这么快就上门来帮我拆线了,这个'随享家医'实在太方便了。"2022年9月8日,家住金牛区远洋郎郡的张先生通过金泉社区卫生服务中心的"随享家医"平台,预约医生上门为自己智齿拔牙伤口拆线,快速便捷的新型服务模式,让张先生赞不绝口。在"泉心聚力"党建引领下,中心依托信息化手段,创新搭建"随享家医"线上平台,实现了家庭医生一站式便捷服务。

据悉,"随享家医"平台充分整合中心的全科、妇科、儿科等医生资源,由专人线上值守,及时回答居民的医疗咨询。外伤换药、肌肉

注射、皮下注射、新生儿测黄疸等问题,均可以通过"随享家医"平台预约解决。针对慢性病患者长期用药需求,平台上挂号后即可进行代开药模式,中心开通绿色通道,安排专人负责开药、缴费、取药"一站式"服务。对于有产检需求的孕产妇,"随享家医"平台会安排专人联络区妇幼保健院进行协调沟通,协助孕产妇解决按时产检等问题。据统计,平台从上线至今,共接诊约4000余人次,提供上门健康服务4000人次。

#### - 创建胸痛单元 -

#### 提升中心医疗服务能力

急性胸痛治疗的黄金时间是120分钟,当患者病发时,抢救速度成为救治患者的关键。今年2月,金泉社区卫生服务中心胸痛单元验收成功,这标志着在家门口的社区卫生服务中心就能帮助胸痛患者及时确诊、迅速转运,并将相关检查数据同步给大医院,为患者争取宝贵的救治时间。

据中心主任郭水源介绍,近年由 于中心门诊量增大,危重病人较以前 也有所增加。基于此实际情况,中心 持续提高对危重患者的应急处置能 力,通过成立胸痛救治单元,与成都大 学附属医院建立转诊救治协议,为急 性心肌梗死、主动脉夹层、肺动脉栓塞 等以急性胸痛为主要临床表现的急危 重症患者提供快速诊疗通道。在硬件 配备方面,中心采用快速、标准化的诊 断方案对胸痛患者提供评估和诊疗, 配备床旁心电图及双联抗血小板等常 备药物,确保在首诊后10分钟内即可 出具心电图检查报告,降低胸痛患者 的确诊及治疗时间,有效提升中心医 疗服务能力。截至目前,胸痛单元已 服务居民百余人次。

华西社区传媒记者 刘俊 中心供图

## 探索小区"1+1"双管家模式 社区楼宇健康服务驿站启用

5月27日上午,成都市锦江区沙河街道五福桥社区的凌云峰阁小区格外热闹。原来,小区迎来了家庭医生工作室开放,60多名业主代表与社区、物业、医疗服务团队,共同见证"健康服务驿站"启用。活动现场,来自三甲医院的多位专家为业主进行健康指导服务,共话健康。

据悉,这是物业与乐家医家庭医生集团共同携手,在社区指导下,打造的楼宇管家服务2.0版本,旨在探索社区新型楼宇健康物业的生态发展。

"社区楼宇健康驿站占地150平方米,可实现健康自助监测、健康科普及健康管理,并延伸上门医护、协助就医

等功能。同时这也意味着,小区形成了物业+健康的'1+1'双管家新模式,为小区的进一步发展提供了更多的支撑和保障。"物业中心相关负责人介绍。

乐家医相关负责人也表示,社 区楼宇健康服务驿站采用多方联 动"专科专家+全科医生+健康管 家+健康志愿者"的服务模式。既 有三甲医院的专科专家作为技术 支撑,提升服务的质量,又整合多 方医疗服务资源,实现医疗健康服 务的可及化、便捷化。

活动现场,健康驿站的工作人员一边向居民朋友们展示驿站

内的科室开设,也同时为大家讲解老年及儿童的健康养生知识,并带领大家一起组装中药香囊,"感谢社区和物业想得这么周到,以前生了病是去医院要耗费不少时间,现在有了驿站,真的就能做到看病足不出户了!"小区张阿姨开心地说道。

"未来,我们将携手社区内的更多小区,寻找更多医疗资源,将这样的'物业健康双管家模式'带给更多的居民朋友,让大家的健康得到更好保障。"社区相关负责人说道。

华西社区传媒记者 程玥 实习生 杨鑫

#### ≫ 资讯 ■

#### 景顺长城入驻工行财富号 双向 赋能共建财富社区

近期,景顺长城基金入驻工商银行财富社区,开设了多项特色栏目,携手工行为客户提供集投资观点、知识资讯、产品于一体的全方位财富管理服务。

作为工商银行的重要合作伙伴, 景顺长城基金积极参与工商银行财富 社区活动,希望充分利用双方的专业 性优势,帮助投资者实现良好的投资 体验。在工商银行财富社区,景顺长 城基金提供了市场聚焦、热点直击、投 资宝典、盈利报告、招牌潜力基等栏

(投资有风险,选择需谨慎)